

2015年2月15日

守望台

宣揚耶和華的王國

4月6-12日

**效法耶穌為人謙卑，
充滿溫情**

3頁 唱詩5, 84首

4月13-19日

**效法耶穌勇氣十足，
明辨事理**

18頁 唱詩99, 108首

研究班課文

■ 效法耶穌為人謙卑，充滿溫情

■ 效法耶穌勇氣十足，明辨事理

聖經鼓勵我們緊緊跟隨耶穌的腳蹤走。(彼得前書2:21)
我們是不完美的，我們能夠效法耶穌的完美榜樣嗎？第一篇課文會談談怎樣效法耶穌為人謙卑，充滿溫情。第二篇課文會談談怎樣效法耶穌勇氣十足，明辨事理。

效法耶穌為人謙卑， 充滿溫情

基督為你們受過苦，給你們留下榜樣，
叫你們緊緊跟隨他的腳蹤走。——彼得前書2:21

你會怎樣回答？

為甚麼耶穌值得你效法？

耶穌為人謙卑，你可以怎樣效法他？

耶穌充滿溫情，你可以怎樣效法他？

我們喜歡效法品格高尚的人，學他們怎樣待人處事。在所有好榜樣當中，耶穌是最值得效法的。為甚麼？有一次，耶穌說：“誰看見了我，就是看見了父親。”（約翰福音14:9）耶穌完完全全地反映出天父的品格，人看見了他，就好像

1. 為甚麼我們效法耶穌就會跟耶和華更加親近？

看見了天父一樣。我們效法耶穌，就會跟至高主宰耶和華更加親近。效法耶穌實在大有益處。

2 耶穌的為人怎樣？我們閱讀聖經就可以知道。耶和華希望人認識和效法耶穌，於是啓示人將耶穌的事跡寫下來，收錄在《希臘語經卷》裏。(請讀彼得前書2:21) 聖經將耶穌的榜樣比做“腳蹤”或“腳印”，意味着人應該緊緊跟隨耶穌，好像一步一步踏着他的腳印走。當然，耶穌是完美的，我們卻不是。因此，耶和華希望人盡力效法耶穌，沒有要求人做得十全十美。

3 我們會談談耶穌一些感人的特質。這一篇課文會先談談耶穌為人謙卑，充滿溫情。下一

2,3. (甲) 為甚麼耶和華啓示人寫下耶穌的事跡？(乙) 耶和華希望我們怎樣做？(丙) 這一篇和下一篇課文會談談甚麼？

篇課文就會講講耶穌勇氣十足，明辨事理。分析每種特質時，我們都會問以下三個問題：這種特質有甚麼含意？耶穌怎樣表現這種特質？怎樣效法他？

耶穌爲人謙卑

4 謙卑有甚麼含意？很多人受這個鼓吹高傲精神的世界影響，認為謙卑就是軟弱，沒有自信。但實情卻剛剛相反，人要有力量和勇氣才能够謙卑。謙卑含有“不自高自大”的意思，是“驕傲自滿”的相反。謙卑關係到人怎樣看自己。一本聖經詞典說：“謙卑的人明白自己在上帝面前十分卑微。”真正謙卑的人不會自視過高，認

4. 謙卑有甚麼含意？

為自己比別人優勝。(羅馬書12:3；腓立比書2:3) 由於身心不完美，要培養謙卑實在不容易。不過，我們沉思自己跟上帝的關係，努力效法耶穌，就能學會謙卑。

5 耶穌怎樣表現謙卑？他在天上時是個能力高強的天使，在地上時是個完美的人，不管在天上還是地上，他一直都很謙卑。以下是幾個例子。

6 態度：聖經執筆者猶大記錄了耶穌降世為人之前發生的一件事。(請讀猶大書9) 當時耶穌是天使長米迦勒，他“跟魔鬼衝突，為摩西的遺體爭論”。摩西去世後，耶和華把他葬在一個沒有人知道的地方。(申命記34:5,6) 魔鬼

5,6. (甲)天使長米迦勒是誰？(乙)甚麼事例表明米迦勒十分謙卑？

可能想利用摩西的遺體助長謬誤的崇拜。不管魔鬼這樣做有甚麼原因，米迦勒採取了果敢的行動。一部參考書指出，在希臘語，譯作“衝突”和“爭論”的詞語“也可以指法律糾紛”，這也許“表示米迦勒質疑魔鬼有沒有權使用摩西的遺體”。可是，天使長米迦勒知道自己不該擅自作出判決。他把事情交給至高的審判者耶和華。米迦勒即使被魔鬼激怒也沒有越權行事。可見他多麼謙卑！

7 在地上傳道期間，耶穌的說話和行事方式都表明他為人十分謙卑。說話：他從不炫耀自己，總是把一切榮耀都歸給天父。(馬可福音10:17,18；約翰福音7:16) 他跟門徒說話時從不貶

7. 耶穌的說話和行事方式怎樣表明他為人謙卑呢？

低他們。他會顧及門徒的尊嚴，稱讚他們的優點，還表達對他們的信任。(路加福音22:31,32; 約翰福音1:47) 行事方式：耶穌甘願過簡樸的生活，他擁有的財物不多，以免妨礙他事奉上帝。(馬太福音8:20) 連最卑微的工作他也願意做。(約翰福音13:3-15) 耶穌服從上帝，謙卑自抑，是我們的典範。(請讀腓立比書2:5-8) 有些人高傲自大，不喜歡服從，耶穌卻謙卑地服從上帝，願意接受上帝給他的任務，甚至“服從至死”。耶穌的確“心裏謙卑”。(馬太福音11:29)

效法耶穌，爲人謙卑

8 我們可以怎樣效法耶穌，表現謙卑？態度：

8,9. 我們可以怎樣表現謙卑？

我們為人謙卑，就不會越權行事。我們知道自己根本沒有權妄斷別人，就不會批評別人的弱點，也不會懷疑別人做事的動機。(路加福音6:37；雅各書4:12) 我們謙卑也不會“過分正義”，即使別人不是很有才幹或沒甚麼服務機會，也不會小看他們。(傳道書7:16) 謙卑的長老不會認為自己比其他同工好得多，自視高人一等。這些會衆的牧人會“看別人比自己優越”，行事為人像後輩。(腓立比書2:3；路加福音9:48)

9 索恩弟兄從1894年開始做朝聖者，負責探訪會衆。很多年後，他被派到紐約州北部王國農場的雞舍工作。有時候，索恩弟兄會覺得自己應該做一些更重要的工作。每當他這麼想，就

會告訴自己：“你不過是微塵，為甚麼要這麼驕傲呢？”（請讀以賽亞書40:12-15）他這麼謙卑，真是我們的好榜樣！

10 說話：如果我們謙卑，我們所說的話會流露出來。（路加福音6:45）跟別人交談時，我們不會一味說自己有多能幹，有甚麼服務機會。（箴言27:2）相反，我們會稱讚弟兄姊妹的優點和才幹。（箴言15:23）行事方式：謙卑的基督徒不會追求名利，渴望出人頭地。為了盡心盡力事奉耶和華，他們會簡化生活，甚至願意做卑微的工作。（提摩太前書6:6,8）更重要的是，謙卑的基督徒會樂於服從。我們必須謙卑，才能

10. 我們的說話和行事方式可以怎樣表明我們是謙卑的？

“服從那些領導”會衆的人，接受和聽從上帝組織的指引。(希伯來書13:17)

耶穌充滿溫情

11 溫情有甚麼含意？“溫情”是指親切的感情，溫和的態度。溫情是發自愛心的，跟憐憫和慈悲相似。聖經說，耶穌有溫情，耶和華是慈悲的父親，有親切憐恤的心。(路加福音1:78；哥林多後書1:3；腓立比書1:8) 一本聖經參考書說，充滿溫情的人除了會同情不幸的人，也會主動幫助人，使別人的生活得到改善。

12 甚麼表明耶穌充滿溫情？把溫情化作行

11. 溫情有甚麼含意？

12. (甲) 我們怎樣看出耶穌充滿溫情？(乙) 耶穌動了憐憫的心所以怎樣做？

動：耶穌有親切憐恤的心。有一次，他的朋友拉撒路死了，他看到馬利亞和跟她一起的人哭泣，就“不禁掉下淚來”。(請讀約翰福音11:32-35) 他動了憐憫的心，復活了拉撒路，就像之前他復活寡婦的兒子一樣。(路加福音7:11-15；約翰福音11:38-44) 耶穌把溫情化作行動，很可能讓拉撒路有希望在天上享永生。之前，耶穌對群眾“動了憐憫的心”，“教導他們許多事”，使聽從他教導的人一生受益！(馬可福音6:34) 請留意，耶穌不僅內心充滿溫情，也主動向人伸出援手。(馬太福音15:32-38；20:29-34；馬可福音1:40-42)

13 說話溫和仁慈：耶穌有憐憫之心，對人說

13. 耶穌怎樣說話溫和仁慈？(見標準本第5頁圖片)

話溫和仁慈，尤其是那些飽受欺壓的人。使徒馬太引述以賽亞的預言來描述耶穌，說：“壓傷的蘆葦，他不折斷；將殘的麻芯，他不熄滅。”（以賽亞書42:3；馬太福音12:20）有些人好像壓傷的蘆葦、油燈裏將滅的麻芯一樣，耶穌的說話使他們得到安慰。他傳講的信息為人帶來希望，“為心靈破碎的人裹傷”。（以賽亞書61:1）他鼓勵那些“辛苦勞碌、擔子沉重的人”到他那裏來，叫他們得享安舒。（馬太福音11:28-30）他讓門徒知道，上帝對每一個敬拜他的人都充滿温情、關懷備至。即使在世人眼中微不足道的“小子”，上帝也不會輕看。（馬太福音18:12-14；路加福音12:6,7）

效法耶穌，充滿溫情

14 我們可以怎樣效法耶穌，充滿溫情？培養溫情：我們也許不是天生很有溫情，懂得憐恤別人，但聖經鼓勵我們培養這種品質。所有基督徒都應該穿上新品格，而“憐恤之情”是新品格的一部分。(請讀歌羅西書3:9, 10, 12) 你可以怎樣培養溫情呢？要開闊心胸。(哥林多後書6:11-13) 別人找你傾訴時要留心聽。(雅各書1:19) 你可以想像自己處於對方的處境，並問問自己：如果我遇到同樣的情況，會有甚麼感覺呢？我需要甚麼呢？(彼得前書3:8)

15 流露溫情：我們有溫情，就會很想幫助

14. 我們可以怎樣培養溫情呢？

15. 我們可以怎樣幫助傷心痛苦的人呢？

別人，特別是那些傷心痛苦的人。我們可以怎樣幫助他們呢？羅馬書12:15說，要“和哭泣的人一同哭泣”。當人覺得灰心時，最需要的往往是安慰，而不是要知道解決方法。一個姊妹的女兒去世了，會衆的弟兄姊妹令她感到安慰，她說：“會衆的朋友來看望我，又跟我一起哭，我實在太感激他們了。”我們也可以主動幫助別人，讓別人感受到我們的溫情。寡居的姊妹可能需要有人替她修理房子。年長的信徒可能需要有人接送，才能參加聚會、傳道或看病。要是我們仁慈地幫助他們，哪怕只是一點點的幫助，也可以使人暖在心頭。（約翰一書3:17,18）我們全力參與傳道，也表明我

們關心別人。這是幫助心地善良的人的最佳方法！

16 說話流露溫情：我們充滿溫情，自然很想“安慰憂鬱的人”。(帖撒羅尼迦前書5:14) 我們可以說甚麼鼓勵別人呢？我們可以說，我們很關心他們。我們可以讚賞他們的才幹和能力，並告訴他們，既然是耶和華幫助他們找到真理的，他們在上帝眼中一定十分寶貴。(約翰福音6:44) 我們可以讓對方知道，耶和華十分關心那些“心碎”或“心靈傷痛”的僕人。(詩篇34:18) 我們說話流露溫情能給人安慰，有醫治作用。(箴言16:24)

16. 我們可以說甚麼鼓勵那些憂鬱的人？

17 長老們，耶和華希望你們溫柔地牧養會衆的羊群。(使徒行傳20:28,29) 不要忘記，你們有責任教導和鼓勵羊群，使他們安舒。(以賽亞書32:1,2; 彼得前書5:2-4) 仁慈的長老不會轄制羊群，例如自己定一些規條，或令同工自覺沒有盡力而感到內疚，使他們做一些沒有能力做的工作。長老都希望弟兄姊妹快樂，並深信他們都很愛耶和華，會盡力事奉上帝。(馬太福音22:37)

18 我們仔細留意耶穌怎樣為人謙卑，充滿溫情，就會很渴望效法他，不斷跟隨他的腳蹤走。下一篇課文會談談耶穌另外兩種特質，勇氣十足和明辨事理。

17,18. (甲) 耶和華希望長老怎樣對待他的羊群？(乙) 下一篇課文會談談甚麼？

效法耶穌勇氣十足， 明辨事理

你們從沒有見過他，卻愛他；現在看不見他，
卻信從他。——彼得前書1:8

你會怎樣回答？

怎樣做才能留在永生的旅程上？

你可以怎樣效法耶穌，勇氣十足呢？

你可以怎樣效法耶穌，明辨事理呢？

從成為基督徒開始，我們就踏上了一個旅程。這個旅程最終能引領我們得享永生。耶穌說：“忍耐到底的人，必然得救。”（馬太福音24:13）沒錯，我們必須忠心到底，直到生命結束或這個邪惡制度的終結，才能得救。可是，我們必

1,2. (甲)怎樣做就能得救？(乙)怎樣做才能留在永生的旅程上？

須避免受這個世界吸引而迷失方向。(約翰一書 2:15-17) 我們要怎樣做才能留在永生的旅程上呢?

2 耶穌在這方面是我們的典範。聖經記載了耶穌的一生。我們查考這些記載就知道耶穌的為人，我們會愛他和信從他。(請讀彼得前書1:8,9) 使徒彼得說，耶穌給我們留下榜樣，叫我們緊緊跟隨他的腳蹤走。(彼得前書2:21) 我們認真效法耶穌，就能忍耐到底。* 我們在上一篇課文談過怎樣效法耶穌為人謙卑，充滿溫情。現在，讓我們看看怎樣效法耶穌勇氣十足，明辨事理。

* 彼得前書1:8,9的寫作對象是有希望到天上去的基督徒。但這番話對有希望在地上享永生的人也適用。

耶穌勇氣十足

3 勇敢是信心的表現，讓人有力量面對困難。

我們有勇氣，就會決心做對的事；面對困難時會保持冷靜，繼續信賴上帝。勇氣跟敬畏之心、希望和愛心息息相關。為甚麼呢？如果我們敬畏上帝，不想令他不悅，就不會受懼怕人的心理影響。(撒母耳記上11:7；箴言29:25) 我們仰望耶和華，懷有穩確的希望，目光就不會集中在目前面對的考驗，而會展望未來。(詩篇27:14) 如果我們有不自私的愛，即使受到迫害也能勇敢面對。(約翰福音15:13) 我們信賴上帝，效法他的兒子，就能勇氣十足。(詩篇28:7)

3. (甲)勇氣是甚麼？(乙)怎樣才能有勇氣？

4 有一次，“耶穌在聖殿裏，坐在老師中間”。當時耶穌只有12歲，卻勇敢地為真理辯護。(請讀路加福音2:41-47) 那些宗教老師熟悉摩西律法和猶太傳統。但耶穌沒有被嚇倒，還放膽向他們提出問題。耶穌提出的是深入的問題，而不是小孩出於好奇所提出的問題。那些老師想必頓時坐直了，注視着年紀輕輕的耶穌。即使他們提出一些具爭議性的問題，也難不倒耶穌。所有在場聽見的人，包括那些老師都“對他的悟性和對答詭異不已”。耶穌的確勇敢地為真理辯護！

5 耶穌傳道期間，在各方面也顯出勇氣。他勇敢地揭發宗教領袖的偽善，指責他們用錯誤的

4. 耶穌在聖殿裏怎樣顯出勇氣?(見標準本第10頁圖片)

5. 耶穌傳道期間怎樣顯出勇氣?

道理去騙人。(馬太福音23:13-36) 他決心不被世界的不良風氣腐化。(約翰福音16:33) 儘管受到迫害仍繼續傳道。(約翰福音5:15-18; 7:14) 耶穌兩次潔淨聖殿，把那些腐化正確崇拜的人趕出去。(馬太福音21:12,13; 約翰福音2:14-17)

6 耶穌在地上的最後一天即使經歷嚴峻的考驗，仍勇氣十足。我們想想他的經歷，信心必大受強化。在吃逾越節的晚餐時，耶穌雖然知道自己被猶大出賣後會有甚麼事發生，但他對猶大說：“你要做的事，快點去做吧。”(約翰福音13:21-27) 當士兵到客西馬尼園來捉拿耶穌時，耶穌勇敢地表明自己就是他們要找的人。即使生命受到威脅，耶穌仍挺身保護門徒，請士兵放門

6. 耶穌在地上的最後一天怎樣顯出勇氣？

徒走。(約翰福音18:1-8) 後來，耶穌被解到公議會面前接受盤問。他知道大祭司一心要找把柄陷害他，但仍無所畏懼地承認自己是基督，是上帝的兒子。(馬可福音14:60-65) 最後他死在苦刑柱上，一生忠於上帝。他在極度痛苦中用僅餘的一口氣說：“成了！”(約翰福音19:28-30)

效法耶穌，勇敢堅強

7 我們可以怎樣效法耶穌，顯出勇氣？在學校裏：年輕人，你們即使被人嘲笑也願意告訴別人自己是耶和華見證人，就是以行動表明自己勇氣十足，而且以耶和華名下子民的身份為榮。(請讀詩篇86:12) 也許有人會說服你們相信進

-
7. (甲) 年輕人，你們能夠成為耶和華名下的子民，有甚麼感覺呢？
(乙) 你們可以怎樣以行動表明自己勇敢堅強？

化，但你們深信聖經中關於創造的記載才是對的。你們可以運用《生命的起源——值得思考的五個問題》冊子向人“解釋心裏的希望有甚麼根據”。(彼得前書3:15) 知道自己能夠為聖經真理辯護，你們會感到很滿足。

8 傳道時：作為真基督徒，我們必須“憑耶和華所賜的權柄放膽傳道”。(使徒行傳14:3) 為甚麼我們可以懷着勇氣，放膽傳道呢？首先，我們知道自己傳講的都是聖經的真理。(約翰福音17:17) 第二，“我們是上帝的同工”，上帝的聖靈會幫助我們。(哥林多前書3:9；使徒行傳4:31) 第三，我們知道熱心傳道能表明我們愛耶和華和愛別人。(馬太福音22:37-39) 我們有勇氣就不

8. 為甚麼我們能放膽傳道呢？

會停止傳道。相反，我們會幫助那些被錯誤道理蒙蔽的人認識真理。(哥林多後書4:4) 儘管要忍受譏嘲和迫害，地區裏的人反應冷淡，我們仍然會堅持不懈地傳道。(帖撒羅尼迦前書2:1,2)

9 面對考驗時：我們要信賴耶和華，他必賜我們信心和勇氣去面對逆境。即使親人離世，我們覺得很傷心，但不會感到絕望。我們可以全心信賴“賜一切安慰的上帝”，他會給我們力量。(哥林多後書1:3,4；帖撒羅尼迦前書4:13) 就算我們病得很厲害或者意外受傷，也不會用一些違反聖經原則的療法。(使徒行傳15:28,29) 我們感到抑鬱沮喪時，我們的心可能會定自己有罪，但由於信賴上帝，知道上帝“親近心碎的

9. 面對考驗時，我們可以怎樣表現勇氣？

人”，我們就不會放棄。*（約翰一書3:19,20；詩篇34:18）

耶穌明辨事理

10 明辨事理的人有良好的判斷力，能够辨別是非，然後作出正確的抉擇。（希伯來書5:14）明辨事理的基督徒會在言行各方面叫上帝喜悅。他會說一些能強化人的話，避免傷害別人。（箴言11:12,13）他不會“輕易發怒”。（箴言14:29）明辨事理的人“向前直行”，一生行走正道。（箴言15:21）我們怎樣才可以做個明辨事

* 有些弟兄姊妹勇敢面對患難，想知道他們的經歷，請看《守望台》2000年12月1日刊24-28頁；《警醒》2003年6月8日刊26-29頁；1995年1月22日刊11-15頁。

10. (甲)明辨事理有甚麼含意？(乙)明辨事理的基督徒會有怎樣的言行？

理的人呢？我們必須研讀聖經，把學到的應用出來。(箴言2:1-5, 10, 11) 耶穌是世上最懂得明辨事理的人，請看看他在這方面怎樣為我們樹立典範。

11 耶穌的所言所行都表明他是個明辨事理的人。說話：傳講好消息時，耶穌有良好的判斷力，常常說出“中聽的話”，聽眾都十分讚歎。(路加福音4:22；馬太福音7:28) 他經常讀出或引述適當的經文。(馬太福音4:4, 7, 10；12:1-5；路加福音4:16-21) 耶穌也會講解經文，設法打動聽眾的心。耶穌復活後跟兩個正前往以馬烏斯的門徒說話，“把經上指着他說的話，都給他們解釋清楚”。後來，他們彼此說：“[耶穌]使我們豁

11. 在說話方面，耶穌怎樣表明他是個明辨事理的人？

然明白聖經，那時我們的心不是像火一樣燃燒嗎？”(路加福音24:27,32)

12 情感和態度：由於明辨事理，耶穌“不輕易發怒”。(箴言16:32) 他“性情溫和”。(馬太福音11:29) 儘管門徒屢次犯錯，耶穌還是對他們很有耐性。(馬可福音14:34-38；路加福音22:24-27) 即使受到不公平的對待，他仍然保持冷靜。(彼得前書2:23)

13 耶穌明辨事理，也使他對人有合理的看法。他注重的不是摩西律法的字面意義，而是律法蘊含的精神，他待人的方式也反映律法背後的精神。請留意馬可福音5:25-34的記載。(請讀) 有一個患了血崩的婦人夾雜在人群中，她

12,13. 甚麼事例表明耶穌“不輕易發怒”，而且對人有合理的看法？

摸了耶穌的外衣，病就立刻痊癒了。根據摩西律法，她是不潔淨的，不應該接觸任何人。(利未記15:25-27) 但耶穌並沒有因為婦人觸摸他的外衣而責備她，因為耶穌明白“律法上更重大的事”還包括慈悲和忠信。(馬太福音23:23) 他親切地說：“女兒，你的信心使你痊癒了。平平安安地去吧，願你健康，擺脫你的惡疾。”耶穌明辨事理，待人十分仁慈，實在令人感動！

14 人生方向：耶穌明辨事理，選擇了正確的人生方向。他盡心竭力地傳講王國的好消息，這是他一生中最重要的工作。(路加福音4:43) 他選擇過簡樸的生活，讓他可以善用時間和精力來傳道。由於作出明智的決定，耶穌能夠專心一

14. (甲) 耶穌一生中最重要的工作是甚麼？(乙) 為甚麼他能夠一生從事這個工作？

志，徹底完成他的任務，一生行走正道。(路加福音9:58) 耶穌也看出訓練門徒十分重要，這樣他去世後，門徒可以繼續執行傳福音的工作。(路加福音10:1-12; 約翰福音14:12) 耶穌向門徒保證，他會指引傳道工作，“直到這個制度的末期”。(馬太福音28:19,20)

效法耶穌，明辨事理

15 我們可以怎樣效法耶穌，明辨事理?說話：我們跟弟兄姊妹說話時，會說一些鼓勵的話，避免令他們灰心。(以弗所書4:29) 傳講上帝王國時，我們的話會“用鹽調味”。(歌羅西書4:6) 我們會留意別人關心甚麼，了解對方的需要，然後說些合適的話。我們說話仁慈，別人會願意聆

15. 在說話方面，我們可以怎樣表明自己明辨事理?

聽，甚至被王國信息打動。此外，我們向別人解釋自己的信仰時，會引用聖經作為權威，找機會讀出經文。聖經的信息的確很有力量，我們不管說甚麼也不能相比。(希伯來書4:12)

16 情感和態度：我們明辨事理就“不急於動怒”。(雅各書1:19) 別人冒犯我們時，我們會嘗試理解他們為甚麼這樣說或這樣做。這樣我們就比較容易原諒對方，“不追究過犯”。(箴言19:11) 明辨事理也幫助我們對人有合理的看法。我們明白弟兄姊妹都是不完美的，而且他們也許正面對一些困難是我們不完全明白的。我們應該樂意聽他們的意見，可以的話，作出讓步，不堅持己意。(腓立比書4:5)

16,17. (甲)我們可以怎樣做，表明自己不易發怒，而且對人有合理的看法？(乙)我們可以怎樣做，使自己能專心傳道？

17 人生方向：身為基督徒，能够宣揚王國的好消息是無上的光榮。我們會作出明智的決定，好讓自己專心傳道，一生行走正道。我們會以事奉耶和華為生活重心，也會簡化生活，全力參與目前最重要的工作，直至終結來到。(馬太福音 6:33; 24:14)

18 能够認識耶穌的美好特質實在是賞心樂事！耶穌還有很多美德，我們效法他的榜樣必得益不淺。願我們決心緊緊跟隨他的腳蹤走，這樣我們就能留在永生的旅程上，並跟耶和華更親近。

18. (甲)我們怎樣才能留在永生的旅程上？(乙)你決心怎樣做？

請上 www.jw.org/zh-hant
或掃描右圖 ⇨

